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DOVE FIORISCONO I GLICINI 2020
Quest’anno la fioritura dei glicini è particolarmente bella, profumata e rigogliosa. Dove fioriscono i glicini, l’iniziativa di Diverdeinverde Off che ha l’obiettivo di mappare le piante di glicini visibili dalla strada nel territorio della Città Metropolitana di Bologna sta ottenendo un buon apprezzamento anche in questa primavera di restrizioni nei movimenti delle persone.
Sono tanti coloro che ci stanno mandando fotografie di splendidi glicini fioriti che incontrano nel loro percorso per andare a fare la spesa o a buttare il pattume. La condivisione di queste foto sulla pagina Facebook di Diverdeinverde (https://urly.it/35gv_) permette di seguire questo spettacolo anche a chi non può goderne direttamente (purtroppo il profumo non si trasmette!). Le immagini della natura sono pacificanti e rasserenanti, un buon motivo per condividerle e per riempircene tutti gli occhi.

Le segnalazioni delle piante visibili dalla strada, con indirizzo e numero civico possono essere inviate a diverdeinverde@fonazionevillaghigi.it oppure via Messenger o via Instagram ai social Diverdeinverde. La mappa (https://urly.it/31fjy) viene costantemente aggiornata, per una fruizione che potremo fare meglio l’anno prossimo, ed è riferita alla Città Metropolitana di Bologna, tuttavia si accettano anche segnalazioni di fuori territorio. Sono gradite foto di piante di glicini, anche se non visibili dalla strada: le pubblicheremo volentieri.
L’entusiasmo per i glicini è universale, nel periodo della fioritura le iniziative sono tante, in particolare in Gran Bretagna, in Giappone e nella Sierra Madre, California. Una sorta di “isteria” collettiva benefica, chiamata Hysteria Wisteria , dal nome latino e inglese della pianta di glicine.

Foto disponibili in questa cartella: 

https://drive.google.com/drive/folders/1gQ5_qRGQPRzpUOn_TIEhSkO_O3OkucIU 
Sui social Diverdeinverde, inoltre, continua la pubblicazione di #ungiardinoalgiorno: una opportunità di entrare nei giardini che quest’anno non sarà possibile visitare con Diverdeinverde 2020, spostato a maggio del 2021, e che continuerà fino al termine dell’isolamento.
Diverdeinverde e Diverdeinverde Off sono iniziative ideate e realizzate dalla Fondazione Villa Ghigi, in collaborazione con Silvia Cuttin.
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